
Resultados Opinión Ciudadana
“Semana Europea de la Democracia Local”

Ficha Técnica

POBLACIÓN OBJETO DE ESTUDIO

Población de la ciudad de Málaga, con un total
aproximado de 487.144 habitantes, mayores de 14
años.

TAMAÑO DE LA MUESTRA TOTAL

270 cuestionarios

MARGEN DE ERROR

6,1 %

NIVEL DE CONFIANZA

95.5 %

Nº DE PUNTOS MUESTRALES

20 Opinómetros operativos en la ciudad de Málaga

FECHA DE REALIZACIÓN DE TRABAJO DE CAMPO

Del 13 de Octubre de 2010 al 22 de Octubre de 2010.



Informe de Conclusiones

Recopilación de las principales conclusiones que podemos extraer en base a los

Datos de Perfil

- Participación equitativa entre hombres  54,44% y mujeres (45,56%).

- Mayor porcentaje de participación entre ciudadanos con una edad de 35 a 44 y de  25 a
34 con un 47,04 % en total. Los  mayores de 65 representan el porcentaje más bajo con
un 1,64%.

- El mayor porcentaje de participación en base a la situación laboral de la muestra lo
tienen los Empleados y los Estudiantes que juntos representan un 55,19 %. El
porcentaje más bajo es para los empresarios con un 6.67 %

- En cuanto al origen de la muestra destaca el 20% que pertenece a Málaga Centro. Por
debajo de esta, se encuentra “Ctr. de Cádiz” y la gente que no reside en Málaga con un
15 y un 13% respectivamente, por debajo encontramos a “Ciudad Jardín ” y “Málaga
Este” en torno al 10% cada una. Los barrios con menor representación son “Pto. de la
Torre”, “Churriana” y “Campanillas” por debajo del 5%.

- En comparación con la encuesta realizada en 2009, las diferencias principales son:
- Mayor indice de respuestas, 270 de 2010 frente a los 122 en 2009.
- Mayor equidad entre hombres y mujeres.
- Porcentajes similares en base a las franjas de edad y a los barrios
- En 2010 observamos una participación mucho menor de los empresarios.

Resultados Generales

- El 41,85% cree que el mantenimiento de los colegios públicos de Málaga corresponde al
Ayuntamiento de Málaga y el 40,37 a la Junta de Andalucía. Un 11,12 % cree que
corresponde al Gobierno Central o a la Diputación.

- El 59,26 % cree que le corresponde a la Junta de Andalucía, la construcción de un
centro de salud, mientras que un 20,74% opina que debería construirlo el Ayuntamiento
de Málaga.

- El 77,41 % no conoce ninguna actividad incluida en la Semana Europea de la
Democracia Local, el 17,41% afirma conocer alguna.

- El 44,44% conoce algunas  competencias del Ayuntamiento, el 25,19% afirma conocerlas
y el 22,96% las desconoce.



- El 62,22% cree que la administración más cercana a los ciudadanos es el Ayuntamiento
de Málaga, mientras que el 21,85 % opina que es la Junta de Andalucía.

- El 30% de la muestra opina que la función principal del Ayuntamiento es la de prestar
servicios al ciudadano, el 29,26 % opina que que es la de mejorar la calidad de vida de
los ciudadanos. Ligeramente por debajo del 15% se encuentran, velar por el bienestar
social  y mejorar la ciudad y en un último lugar con un 8, 15, promover el desarrollo
económico de la ciudad.

- El 42,96% esta contento a veces con los servicios que presta el Ayuntamiento, el 25,93
% si que esta satisfecho, mientras que el 16,67 opina que no.

- Un 30% cree que el Ayuntamiento debería gestionar un 35% de los  recursos económicos
en relación con la administración autonómica y central. Un 25,93% no sabe o no
contesta y un 17,04% opina que debería gestionar un 30%.

- Un 38,15% no sabe o no contesta que porcentaje de recursos económicos  transfiere el
gobierno y las comunidades a los ayuntamientos. El 25,19% cree que el 25%, y el
23,33% cree que el 13%.

- El 48, 52% cree que la Junta de Andalucía construye el metro, mientras que el 23,7 %
cree que lo construye del Ayuntamiento de Málaga.

- El 51, 85% considera que la limpieza es un servicio prestado por el Ayuntamiento. Entre
el 10 y el 5% también consideran dentro de las competencias del ayuntamiento la
reparación de las calles  de la ciudad y la concesión de licencias de obras. De entre las
opciones menos señaladas destacan la construcción de carreteras con un 0,74% y la
construcción de hospitales con un 0,37%.

- Finalmente el 76,67% de los encuestados consideran de manera positiva la celebración
de una semana para acercar el Ayuntamiento a los ciudadanos, frente al 17,41 % que no
apoya esta iniciativa.



Usuari :

Dat tal muestra.
Muestra T tal

Añ : 2010 Encuesta: Semana Eur pea de la Dem cracia L cal-182 270

Mes: 2010  Ge graf. TOTAL CIUDAD Z na:

Perfil de la Muestra:

Sex ... TOTAL Situación Lab ral... TOTAL

Edad... TOTAL Sin asignar... TOTAL

Distrit ... TOTAL Sin asignar... TOTAL

Sex 147
Mujer 54,44% 147

H mbre 45,56% 123

Edad 74
35 – 44 27,41% 74

25 – 34 19,63% 53

45 – 54 16,67% 45

18 – 24 13,33% 36

55 - 65 9,26% 25

Men r 18 7,41% 20

May r 65 4,81% 13

NC 1,48% 4

Distrit 54
Málaga Centr 20,00% 54

Ctra. De Cádiz 15,19% 41

N  resid  en Málaga 13,33% 36

Ciudad Jardín 10,37%

Málaga Este 10,00%

Palma-Palmilla 9,26% 25

Cruz Humillader 6,30%

Bailén-Mirafl res 5,56% 15

Pt . De la T rre 4,07%

Churriana 2,96%

Campanillas 2,96%

Situación Lab
Emplead 35,93%

Estudiante 19,26% 52

Parad 15,19% 41

Ama de casa 13,33% 36

Jubilad 7,41% 20

Empresari 6,67%

NC 2,22%

Sin asignar 270
N/A 100,00% 270

Sin asignar 270
N/A 100,00% 270

TOTAL



Usuari :

Ev lutiv  perfil t tal muestra
Muestra T tal

Añ : TOTAL Encuesta: Semana Eur pea de la Dem cracia L cal-182 392

 Ge graf. TOTAL CIUDAD Z na: TOTAL

Perfil de la Muestra:

Sex ... TOTAL Situación Lab ral... TOTAL

Edad... TOTAL Sin asignar... TOTAL

Distrit ... TOTAL Sin asignar... TOTAL

TOTAL 2008 2009 2010

Sex 0
H mbre 202 0 123

Mujer 190 0 43 147

Edad 0
35 – 44 100 0 74

25 – 34 0 24 53

45 – 54 0 45

18 – 24 48 0 36

55 - 65 31 0 25

N/A 0 0

Men r 18 0 20

May r 65 15 0 13

NC 4 0 0 4

Distrit 0
Málaga Centr 85 0 31 54

Ctra. De Cádiz 51 0 10 41

Málaga Este 44 0

N  resid  en Málaga 41 0 5 36

Ciudad Jardín 40 0

Palma-Palmilla 32 0 25

Bailén-Mirafl res 0 15



Cruz Humillader 24 0

Pt . De la T rre 20 0

Campanillas 15 0

Churriana 14 0

Situación Lab ral 0
Emplead 158 0

Estudiante 65 0 13 52

Parad 53 0 41

Ama de casa 44 0 36

Empresari 36 0

Jubilad 0 20

NC 10 0 4

Sin asignar 0
N/A 392 0 270

Sin asignar 0
N/A 392 0 270



Usuari : analista1

Respuestas preguntas p r dat s perfil.

Añ : 2010 Encuesta: Semana Eur pea de la Dem cracia L cal-182

Mes: 2010  ge gráfic : TOTAL CIUDAD na: TOTAL

Perfil de la muestra:

Sex ... TOTAL Edad... TOTAL Distrit ... TOTAL

Situación Lab ral... TOTAL Sin asignar... TOTAL Sin asignar...

Sin asignar... Sin asignar...

Áreas de Gestión: General Grup  preguntas: TOTAL

Númer  de Encuestas 270
% Núm.

General

¿A quién cree que c rresp nde el mantenimient legi s de Málaga?  (3309) 113

Ayuntamient  de Málaga 41,85% 113 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Junta de Andalucía 40,37% 109 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 6,67% 18 |||||||||||||||||||

G biern  Central 5,93% 16 ||||||||||||||||

Diputación 5,19% 14 ||||||||||||||

¿A quién cree que c rresp nde la c ntrucción de un centr  de salud?  (3308) 160

Junta de Andalucía 59,26% 160 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ayuntamient  de Málaga 20,74% 56 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

G biern  Central 8,89% 24 ||||||||||||||||||

Ns/Nc 7,78% 21 |||||||||||||||

Diputación 3,33% ||||||

¿C n ce alguna acti idad incluida en la Semana Eur pea de la Dem cracia L cal?  (3300) 209

N 77,41% 209 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Si 17,41% 47 ||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 5,19% 14 ||||||||

¿C n mpetencias de nuestr  Ayuntamient ?  (3307) 120

Algunas 44,44% 120 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Si 25,19% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 22,96% 62 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 7,41% 20 ||||||||||||||||||||

¿Cuál cree que es la administración más cercana a l s ciudadan s?  (3304) 168

Ayuntamient  de Málaga 62,22% 168 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Junta de Andalucía 21,85% 59 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 9,26% 25 |||||||||||||||||

G biern  Central 6,67% 18 ||||||||||||

¿Cuál cree que es la principal función del Ayuntamient ?  (3302)

Prestar servici 30,00% 81 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Mej rar la calidad de vida de l 29,26% |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Velar p r el bienestar s 14,44% 39 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Mej rar la ciudad 13,70% 37 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Pr ver el desarr 8,15% 22 ||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 4,44% 12 |||||||||||||||||

¿Está c ntent n l s ser s que presta el Ayuntamient ?  (3303) 116

A veces 42,96% 116 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Si 25,93% 70 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 16,67% 45 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Desc s servici s que prestan 11,11% 30 |||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 3,33% |||||||||

¿Qué p rcentaje de recurs nómic s cree que tendrían que gesti nar l s ayuntamient s, en relación c n la administración aut nómica y centr

35% 30,00% 81 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 25,93% 70 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

30% 17,04% 46 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

25% 14,81% 40 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

20% 6,30% 17 |||||||||||||||||||||||||

15% 5,93% 16 |||||||||||||||||||||||



¿Qué p rcentaje de recurs nómic s cree que transfiere el g biern munidades a l s Ayuntamient s?  (3305) 103

Ns/Nc 38,15% 103 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

25% 25,19% |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

13% 23,33% 63 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

50% 10,00% 27 |||||||||||||||||||||||||||||||

78% 3,33% ||||||||||

¿Quién cree que c nstruye el metr ?  (3310) 131

Junta de Andalucía 48,52% 131 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ayuntamient  de Málaga 23,70% 64 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

G biern  Central 16,30% 44 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 6,67% 18 ||||||||||||||||

Diputación 4,81% 13 |||||||||||

De l s siguientes ser s, señale l s que crea que presta el Ayuntamient :  (3311) 140

Limpie 51,85% 140 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 9,63% 26 ||||||||||||||||||||||

Arregl 6,30% 17 ||||||||||||||

C bras 5,19% 14 ||||||||||||

Seguridad 4,07% 11 |||||||||

Agencias de emple 2,96% ||||||

Pr 2,59% ||||||

Abastecimient  de agua 2,59% ||||||

P rtiv 2,22% |||||

Creación y mantenimient  de parques y jardines 2,22% |||||

Bibli 2,22% |||||

Creación de guarderías 1,85% 5 ||||

C ncesión de licencias de apertura de establecimient 1,85% 5 ||||

Servici mber 1,11% 3 ||

C nstrucción de c legi 1,11% 3 ||

Centr ciales para may res 1,11% 3 ||

C nstrucción de carreteras 0,74% 2

C nstrucción de h 0,37% 1

Le parece bien que se celebre una semana para acercar el Ayuntamient s ciudadan s.  (3301) 207

Si 76,67% 207 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 17,41% 47 |||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 5,93% 16 |||||||||



Usuari : analista1

Respuestas preguntas p r dat s perfil.

Añ : 2009 Encuesta: Semana Eur pea de la Dem cracia L cal-182

Mes: 2009  ge gráfic : TOTAL CIUDAD na: TOTAL

Perfil de la muestra:

Sex ... TOTAL Edad... TOTAL Distrit ... TOTAL

Situación Lab ral... TOTAL Sin asignar... TOTAL Sin asignar...

Sin asignar... Sin asignar...

Áreas de Gestión: General Grup  preguntas: TOTAL

Númer  de Encuestas 122
% Núm.

General

¿A quién cree que c rresp nde el mantenimient legi s de Málaga?  (3309) 61

Junta de Andalucía 50,00% 61 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ayuntamient  de Málaga 33,61% 41 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Diputación 9,02% 11 |||||||||||||||||||||

Ns/Nc 6,56% |||||||||||||||

G biern  Central 0,82% 1

¿A quién cree que c rresp nde la c ntrucción de un centr  de salud?  (3308)

Junta de Andalucía 71,31% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ayuntamient  de Málaga 14,75% 18 ||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 5,74% |||||||||

Diputación 4,92% ||||||||

G biern  Central 3,28% 4 |||||

¿C n ce alguna actividad incluida en la Semana Eur pea de la Dem cracia L cal?  (3300) 80

N 65,57% 80 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Si 28,69% 35 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 5,74% ||||||||||

¿C n mpetencias de nuestr  Ayuntamient ?  (3307) 61

Si 50,00% 61 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Algunas 27,87% 34 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 13,93% 17 |||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 8,20% 10 |||||||||||||||||||

¿Cuál cree que es la administración más cercana a l s ciudadan s?  (3304) 83

Ayuntamient  de Málaga 68,03% 83 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Junta de Andalucía 22,13% 27 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 7,38% |||||||||||||

G biern  Central 2,46% 3 ||||

¿Cuál cree que es la principal función del Ayuntamient ?  (3302) 56

Prestar servici 45,90% 56 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Mej rar la calidad de vida de l 15,57% 19 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Velar p r el bienestar s 10,66% 13 |||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 10,66% 13 |||||||||||||||||||||||||||

Mej rar la ciudad 9,84% 12 |||||||||||||||||||||||||

Pr ver el desarr 7,38% |||||||||||||||||||

¿Está c ntent n l s servici s que presta el Ayuntamient ?  (3303) 56

Si 45,90% 56 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

A veces 27,05% 33 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 20,49% 25 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 3,28% 4 ||||||||

Desc s servici s que prestan 3,28% 4 ||||||||

¿Qué p rcentaje de recurs nómic s cree que tendrían que gesti nar l s ayuntamient s, en relación c n la administración aut nómica y centr

35% 38,52% 47 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 31,97% 39 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

30% 10,66% 13 |||||||||||||||||||||||||||||||||

25% 9,02% 11 ||||||||||||||||||||||||||||

15% 5,74% |||||||||||||||||

20% 4,10% 5 ||||||||||||



¿Qué p rcentaje de recurs nómic s cree que transfiere el g biern munidades a l s Ayuntamient s?  (3305) 38

13% 31,15% 38 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 30,33% 37 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

25% 16,39% 20 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

50% 13,93% 17 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

78% 8,20% 10 |||||||||||||||||||||||||||||||

¿Quién cree que c nstruye el metr ?  (3310) 60

Junta de Andalucía 49,18% 60 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ayuntamient  de Málaga 31,15% 38 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 9,02% 11 ||||||||||||||||||||||

Diputación 5,74% ||||||||||||||

G biern  Central 4,92% ||||||||||||

De l s siguientes servici s, señale l s que crea que presta el Ayuntamient :  (3311)

Limpie 9,82% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

C ncesión de licencias de apertura de establecimient 8,93% 80 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Seguridad 8,82% |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Arregl 8,82% |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

C bras 8,71% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Bibli 8,26% 74 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

P rtiv 7,70% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Creación y mantenimient  de parques y jardines 7,59% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Abastecimient  de agua 5,36% 48 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Servici mber 4,80% 43 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Centr ciales para may res 4,35% 39 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Agencias de emple 3,35% 30 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Creación de guarderías 3,24% 29 |||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

C nstrucción de c legi 3,13% 28 ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Pr 2,90% 26 |||||||||||||||||||||||||||||||||||

C nstrucción de h 1,90% 17 |||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 1,23% 11 |||||||||||||||

C nstrucción de carreteras 1,12% 10 |||||||||||||

Le parece bien que se celebre una semana para acercar el Ayuntamient s ciudadan s.  (3301)

Si 72,95% ||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

N 20,49% 25 |||||||||||||||||||||||||||||||||

Ns/Nc 6,56% ||||||||||


